C.B.N°7 - ESPACES VECTORIELS - Correction

1. Les ensembles suivants sont-ils @sespaces vectoriels ? Si oui, en donner une base.
i) E={(x;y;z)JR*/ x+y=0}=Vect{(1;-1;0);(0;0; 1)}
1)) F={(x;y;2)0R*/ x—y+z=0 et 2x+y—z =03Vect{(0;1; 1)}

i) G={(x;y;2)0R*/ (x+y+zf=(2x+y-7j}.
X=(0:;0;1)JG;Y=(0;1;00G etX+YUG. G nestpas un s.e.v. &

2. On considére danR’les vecteurs suivants :
u=(1;0;2),v=(1;1;-1),w=(-1;3)%k=(1;0;1),y=(1;1;0)
Soient E = Vect{u ; v ; w}, F = Vect{x}, G = Vect{x y}.

a) Quelles sont les dimensions de E etde G ?
w = 2u + 3v ; u et v ne sont pas colinéaires. ydest une base de E qui est de dimension 2.
X ety ne sont pas colinéaires. {x ; y} est uneebds G qui est de dimension 2.

b) Déterminer B\ F. x[JE, donc E)F = {0}.

c) E et F sont-ils supplémentaires@. Justifier la réponséz(\ F = {0} et dimE + dimF = 3.
d) Déterminer une base de(EG. E() G =Vect{u — v}

e) Déterminer E + GE + G =R?, car dim(E + G) = dimE + dimG — dim(EG) = 3

f) Déterminer un supplémentaire de G da@isVect{u} (par exemple...)

3. On considére danR* les vecteurs suivants :

u=(1;1;1;0,v=(2;1;-1;0), w=(D;1;2), x=(0,;0;1;1) et y=(1;0;0).
Soient E = Vect{u ; v; w}et F=Vect{x;y}.

a) Quelles sont les dimensions de E et F ?

{u; v; w} est une famille libre, c’est une base H qui est de dimension 3.
X ety ne sont pas colinéaires. {x ; y} est uneebds F qui est de dimension 2.

b) Déterminer une base de E + fi.; v ; w ; x} est une famille libre. E + F ®*

c) Déterminer une basede B F.E(F = Vect{v—w}

d) Déterminer un supplémentaire de F da&fs Vect{u ; v} (par exemple...)
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Soient E = Vect{u ; v ; w}, F = Vect{x}, G = Vect{x y}.

a) Quelles sont les dimensions de E etde G ?
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3. On considére danRk* les vecteurs suivants :
u=(1;1;0;2),v=(2;0;-1;0), w={0;1;2), x=(1;0;1;0) et y=(0;0;1).
Soient E = Vect{u ; v; w}et F=Vect{x;y}.

a) Quelles sont les dimensions de E et F ?

{u; v; w} est une famille libre, c’est une base B qui est de dimension 3.
X ety ne sont pas colinéaires. {x ; y} est uneebds F qui est de dimension 2.

b) Déterminer une base de E H{E.; v ; w ; x} est une famille libre. E + F R*
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d) Déterminer un supplémentaire de F da&fs Vect{u ; v} (par exemple...)
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